
   شناسي زيست

جديد، گوناگوني را افزايش دهد.  »هاي الل«هاي  تواند از طريق ايجاد دگره شود جمعيت از حال تعادل خارج شود، مي يكي از عواملي كه باعث مي -1
  است؟ نادرستگزينه، در رابطه با اين عامل كدام 

  ها را فراهم كند. تواند زمينه تغيير گونه مي) 1

  هاي خزانه ژني يك جمعيت وجود ندارد. ) بدون بروز اين عامل، امكان تغيير فراواني دگره2

  ) وقوع اين عامل ممكن است تشخيص داده نشود.3

  توانند باعث افزايش وقوع اين عامل شوند. ) عوامل فيزيكي و شيميايي مي4

  ها، كدام عبارت درست بيان شده است؟ مل مؤثر بر تغيير جمعيتبا در نظر گرفتن عوا - 2

  نمود (ژنوتيپ) فرد را در جمعيت تغيير دهد. گزيند، ممكن است ژن ) عاملي كه افراد سازگارتر را برمي1

  .سازد، ممكن است توان بقاي جمعيت را در شرايط محيطي جديد بالا ببرد تر مي ) عاملي كه خزانه ژني جمعيت را غني2

  كند. طور حتم تعادل ژني را در هر دو جمعيت برقرار مي كند، به ) عاملي كه خزانه ژني دو جمعيت را شبيه به هم مي3

  ترين تأثير را دارد. هاي بزرگ بيش طور حتم در جمعيت دهد، به اي (اللي) جمعيت را بر اثر رويدادهاي تصادفي تغيير مي ) عاملي كه فراواني دگره4

  كند؟ بيان مي نادرستيرت چند مورد عبا - 3

  وجود ندارد. Rhو  ABOدگره گروه خوني  2اور) بين  الف) امكان چليپايي شدن (كراسينگ

  ياخته (اسپرماتوسيت) ثانويه انسان، به طور طبيعي امكان چليپايي شدن وجود ندارد. ب) در زام

  دهد. پ) در زمان تشكيل چهارتايه (تتراد)، قطعاً چليپايي شدن رخ مي

  شود. همتا، قطعاً دو گامت نوتركيب ايجاد مي )كروموزوم(تن  در اثر چليپايي شدن بين دو فام ت)

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كدام ويژگي در بين افراد يك جمعيت، با تعريف گونه از ديدگاه ارنست ماير مطابقت دارد؟ - 4

  ي ژنگان (ژنوم)) شباهت در توالي نوكلئوتيدها2    هاي زيستا و نازا ) داشتن زاده1

  ) در يك مكان و زمان زندگي كردن4    آميز افراد با هم ) آميزش موفقيت3

  طور حتم الزامي است؟ شود، به اي جديد مي كدام مورد، در ارتباط با همه سازوكارهايي كه باعث ايجاد گونه - 5

  ها را قطع نمايد. ) سد جغرافيايي ارتباط بين جمعيت1

  روي افراد، تداوم گوناگوني را ممكن سازد. ) انتخاب طبيعي با تغيير بر2

  اي به شدت ميزان تفاوت بين دو جمعيت بيافزايد. ) در ابتدا رانش دگره3

  وجود آيد. هاي طبيعي والدين به هايي متفاوت (از نظر محتواي ژني) با گامت ) گامت4

اي است. كدام گزينه، در رابطه با اين موضوع به درسـتي   مقايسه اند، تشريح ها در طول زمان تغيير كرده دهد گونه يكي از شواهدي كه نشان مي - 6
  بيان شده است؟

  داران، از طرح ساختاري يكسان حكايت ندارد. ) مقايسه اندام حركتي جلويي در همه مهره1

  كند. ) اجزاي پيكر جانداران يك جمعيت را با هم مقايسه مي2

  ها است. يلي بر خويشاوندي آن) وجود ساختارهاي آنالوگ و همتا در دو گونه، دل3

  تري دارند. تري وجود داشته باشد، خويشاوندي نزديك ) هرچه بين دناي دو جاندار شباهت بيش4

  ها متفاوت است؟ هاي هوگودوري بر روي گياه گل مغربي كدام گزينه، از نظر درستي يا نادرستي با ساير گزينه در رابطه با پژوهش - 7

  آورد. وجود مي هاي گياه دولاد (ديپلوئيد) اوليه دو برابر شده و گياهي چارلاد (تتراپلوئيد) را به تن در همه ياخته تني عددي، تعداد فام امدليل بروز ناهنجاري ف ) به1

  آيد كه از نظر ژنگان با هر دو گياه والد متفاوت است. وجود مي ) از دگرلقاحي دو گياهي كه ظاهري متفاوت با هم دارند، گياهي به2

  شدگي وجود دارد. هايش امكان وجود جهش مضاعف آيد كه در گامت وجود مي از خودلقاحي گياهي كه ظاهري متفاوت با بقيه دارد، گياهي به) 3

 زننده تعادل در ايجاد گونه جديد گل مغربي نقش ندارند. يك از عوامل برهم زايي دگرميهني، هيچ ) برخلاف گونه4

  ....................، نيستك نورون ممكن كافت (گليكوليز) ي در فرايند قند - 8

  ماده توليد شود. در سطح پيش ATP) در طي تبديل فروكتوز دو فسفاته به پيرووات، مولكول 1

  ماده باشد. تر از پيش ) در طي تبديل گلوكز به تركيب شش كربنه دو فسفاته، سطح انرژي فراورده بيش2

  لكترون از دست بدهد.، اNADH) در طي تبديل گلوكز به پيرووات، 3

  توليد شود. ADP) در طي تبديل گلوكز به فروكتوز دو فسفاته، دو مولكول 4

  برگ گل مغربي، درست است؟ هوازي تنفس در يك ياخته ميان هاي مرحله بي كدام عبارت، درباره واكنش - 9

  گردد. مصرف مي ATPدار و فسفاته، دو مولكول  ) با توليد هر تركيب كربن1

  شود. ايجاد مي ATPدار بدون فسفات، دو مولكول  د هر تركيب كربن) با تولي2

  شود. توليد مي NADHدار دو فسفاته، يك مولكول  ) با توليد هر تركيب كربن3

NADدار يك فسفاته، يك مولكول ) با توليد هر تركيب كربن4


  گردد. مصرف مي 



شـود كـه در آن،    كافت ايجاد مـي  شود، در گامي از قند توليد مي ATPكافت (گليكوليز)  در طي قند ADPآن به  مولكولي كه از انتقال فسفات -10
....................  

NAD)2  آيد. وجود مي ) دو مولكول پيرووات نيز به1


  شود. مصرف مي 

  شود. هاي تركيب شش كربنه شكسته مي بن) پيوند بين كر4  شود. ) تركيب شش كربني دو فسفاته نيز ايجاد مي3

طور حتم در رابطه با اين مرحله به درستي بيـان   شود. كدام گزينه به كافت (گليكوليز)، نوعي ماده آلي و دو فسفاته توليد مي اي از قند در مرحله - 11
  شده است؟

  شوند. ماده و محصول هر دو، مولكول قندي محسوب مي ) پيش1

  شود. ، دو فسفات مورد نياز محصول تأمين ميATPدو مولكول  ) با گرفتن دو فسفات از2

  تر است. ماده بيش ) تعداد فسفات محصول، دو عدد از پيش3

  ماده و محصول برابر است. ) تعداد مولكول كربن در پيش4

  است؟نادرست شكل زير، ترسيمي از يك اندامك است. در رابطه با اين اندامك كدام گزينه،  -12

   تري از آن را دارد. اي تند، تعداد كم اي كند، نسبت به تار ماهيچه ) تار ماهيچه1

  دهد. ) دناي آن، ژنگان سيتوپلاسمي را در ژنگان انسان تشكيل مي2

  رونويسي شده است. 2ها توسط رنابسپاراز  هايي وابسته است كه ژن آن ) جهت فعاليت به پروتئين3

  تري دارد. كم) غشاي بيروني آن، نسبت به غشاي دروني، سطح 4

  كدام گزينه، براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -13

  »....................كافت ابتدا  در يك ياخته پوشش زنده و فعال مري، لازم است تا محصول نهايي قند«

NAD) در درون راكيزه،1


  دست بدهد.از  CO2) در راكيزه2    بسازد. 

  تري بيابد. ) در ماده زمينه سيتوپلاسم، اكسايش بيش4  متصل شود. A) در غشاي دروني راكيزه، به كوآنزيم 3

شود. كدام   كافت، جهت ورود به چرخه كربس دچار تغييراتي مي كننده هورمون انسولين، پيرووات توليد شده در انتهاي قند در يك ياخته تشريح -14
  است؟ نادرستتغييرات  گزينه در رابطه با اين

  شود. شود، ولي شكل رايج و قابل استفاده انرژي در ياخته توليد نمي ) مولكول حامل الكترون پرانرژي توليد مي1

  شود. كند و وارد راكيزه مي ) جهت انجام تغييرات ابتدا پيرووات با صرف انرژي از دو غشا عبور مي2

  شود، دو كربن دارد. اكسيد پيرووات، مولكولي كه در نهايت طي اين تغييرات توليد مي دي ) به علت از دست دادن يك كربن3

  دهد. اكسيدكربن، هيدروژن نيز از دست مي ) در تبديل پيرووات به بنيان استيل، پيرووات علاوه بر دي4

  ....................وجود آيد كه  مولكولي به Aديل پيرووات به استيل كوآنزيم هنگام تب ممكن نيستدر ياخته نگهبان روزنه برگ خرزهره  - 15

  دار باشد. هاي پرانرژي و باز آلي نيتروژن ) حاوي الكترون2  ) با عبور از چهار لايه فسفوليپيدي به ماده زمينه سيتوپلاسم وارد شود.1

  ) در بخش داخلي راكيزه به تركيب سه كربني تبديل شود.4  ) در بخش داخلي راكيزه با مولكولي چهار كربني تركيب شود.3

  هاي هيپوتالاموس كه در حال توليد و ترشح هورمون آزادكننده است. كدام گزينه، جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ در يكي از ياخته -16

  »....................طور حتم  اكسيدكربن است، به بخشي از تجزيه گلوكز همراه با آزاد شدن دي«

  شود. انجام مي )ميتوكندري() اين بخش درون راكيزه 1

  شوند. هاي حامل الكترون توليد مي ) در اين بخش، انواعي از مولكول2

  شوند. اي انجام مي صورت چرخه ها به ) در اين بخش، واكنش3

  ماده توليد شود. اند در سطح پيشتو كافت (گليكوليز) مي شود كه در طي قند ) در اين بخش، مولكولي پرانرژي توليد مي4

  در رابطه با مراحل چرخه كربس در يك ياخته يوكاريوت هوازي، كدام گزينه درست است؟ -17

  شوند. اكسيدكربن آزاد مي صورت دي هاي موجود در آن به طور كامل تجزيه شده و همه كربن ، بهA) مولكول استيل كوآنزيم 1

  دهد. اكسيدكربن از دست مي شود، در واكنش بعدي نيز دي سيدكربن طي يك واكنش توليد مياك ) هر مولكولي كه با از دست دادن دي2

ورودي بـه چرخـه، تركيـب چهاركربنـه      Aشود و به تعداد برابر با استيل كوآنزيم  اكسيدكربن آزاد مي ورودي به چرخه، دي A) دو برابر تعداد استيل كوآنزيم 3
  شود. بازسازي مي

  شوند. دچار اكسايش مي ATPشوند در نهايت جهت توليد  داري كه توليد مي نرژي و نيتروژن) تمام تركيبات پرا4

  شوند. مي ....................در زنجيره انتقال الكترون در غشاي داخلي راكيزه (ميتوكندري) پارامسي  - 18

Hهاي ) يون1


  اي بين دو غشا منتقلدر جهت شيب غلظت از بخش داخلي راكيزه به فض 

NADهاي ) مولكول2


  تبديل NADHبا گرفتن الكترون، دچار كاهش شده و به  

  هاي آب با از دست دادن الكترون در بخش داخلي راكيزه، دچار اكسايش ) مولكول3

NADهاي ) مولكول4


 ازيبه كمك پذيرنده معدني الكترون بازس 

  



  است؟ نادرست(ميتوكندري) يك ياخته زنده پوششي بدن انسان  كدام گزينه در ارتباط با زنجيره انتقال الكترون موجود در غشاي دروني راكيزه - 19

  شود. هاي پرانرژي تأمين مي ها، از الكترون ) انرژي لازم براي پمپ كردن پروتون1

  آورند. وجود مي هاي آب را به داخلي، مولكول هاي موجود در بخش هاي اكسيد در تركيب پروتون ) يون2

  ها به بخش داخلي راكيزه، عبور از نوعي كانال پروتئيني است. ) تنها راه ورود پروتون3

Hهاي كننده الكترون، يون ) هر تركيب دريافت4


  كند. را به فضاي بين دو غشاي راكيزه پمپ مي 

  دهنده زنجيره انتقال الكترون در راكيزه (ميتوكندري) يك ياخته زنده و فعال يوكاريوتي درست است؟ هاي تشكيل با همه مولكولچند مورد در رابطه  - 20

  خورده است. الف) در غشايي قرار دارند كه صاف نبوده و به خارج چين

  توانند الكترون بگيرند يا از دست دهند. ب) مي

  يدي غشا ياخته در تماس هستند.پ) حداقل با يكي از دو لايه فسفوليپ

  ت) با فضاي بين دو غشا يا فضاي داخلي راكيزه در تماس هستند.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ....................توان گفت  مي -21

  شود. ) در راكيزه (ميتوكندري)، يون هيدروژن قبل از الكترون به اكسيژن افزوده مي1

  كنند. ، از سه پمپ عبور ميFADH2هاي ونبرخلاف الكتر NADHهاي  ) الكترون2

  شود. ساخته مي ATPساز، ATP) هنگام عبور پروتون از يك پروتئين در غشاي داخلي راكيزه به نام آنزيم 3

4 (NADH .توليد شده از اكسايش پيرووات بايد از دو غشاي راكيزه عبور كند تا الكترون به اكسيژن بدهد  

  است؟ نادرستاي پروتئيني در غشاي دروني راكيزه (ميتوكندري) است. كدام گزينه در رابطه با اين مجموعه  ر مربوط به مجموعهشكل زي - 22

H) باعث كاهش اختلاف غلظت يون1
شود. ، در طرفين غشا دروني مي  

  شود. ) باعث كاهش غلظت يون فسفات در فضاي دروني راكيزه مي2

  گيرد. شود و همواره در انتهاي زنجيره انتقال الكترون قرار مي ) در غشاي بيرون راكيزه ديده نمي3

  در آن، در فضايي قرار دارد كه امكان ساخت پروتئين در آن وجود دارد. ATP) بخش توليدكننده 4

  شود. ليد ميتري تو بيش ATPدر حضور اكسيژن،  ....................توان گفت از اكسايش كامل  مي - 23

  كربني دو فسفاته ) دو مولكول اسيد سه4  ) فروكتوز دو فسفاته3  ) گلوكز2  ) دو مولكول پيرووات1

  اي كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ با توجه به تنظيم تنفس ياخته - 24

  »يابد. مي ....................كربس  كافت و چرخه هاي درگير در قند باشد، آنزيم ....................كه مقدار  درصورتي«

1 (ADP  زياد ـ فعال و توليدATP 2  افزايش (ATP  زياد ـ فعال و مصرفADP افزايش  

3 (ATP  كم ـ مهار و توليدATP 4  كاهش (ATP  زياد ـ مهار و مصرفADP افزايش  

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير در رابطه با جذب مواد مختلف در گياهان  - 25

  شوند. كنند و ساير مواد مغذي از طريق خاك جذب مي اكسيد را از هوا جذب مي دي ف) فقط كربنال

  صورت يون آمونيوم يا نيترات است. ب) همه نيتروژن مورد استفاده گياهان به

  كنند. ها را ايجاد مي تري از ريشه دليل كمبود فسفات در خاك، گياهان شبكه گسترده پ) به

  كنند. تر از خاك جذب مي نيتروژن و فسفر را بيش ت) تركيبات دو عنصر

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ها شبيه پروانه است. كدام گزينه در رابطه با گياهان اين تيره به درستي بيان شده است؟ اي از گياهان، گل در تيره - 26

  سازند. ها، نياز گياه به نيتروژن را برطرف مي ن ساقه و دمبرگ آنهاي همزيست درو انگيزي دارند، زيرا باكتري ) در نواحي فقير از نيتروژن رشد شگفت1

  كنند. ها همزيستي مي هاي شمال و مزارع برنج به فراواني وجود دارند و با سيانوباكتري ) در تالاب2

  وانايي فتوسنتز است.كند كه فاقد ت كننده نيتروژن زندگي مي هاي گرهك نوعي باكتري تثبيت ) در ريشه اين گياهان در محل فرورفتگي3

  رود. ها جهت تقويت خاك از بين نمي ) در پي مرگ اين گياهان، تأثير مثبت آن4

 

 

 

 

  



  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 27

  »گياه است. ....................يكي از شرايط «

  اي ها، افزايش مقدار فشار ريشه ) افزايش خروج قطرات آب از انتها يا لبه برگ1

  هاي هوايي ) حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، فقدان مكش ناشي از سطح بخش2

  هاي نگهبان روزنه هاي هوايي، جذب آب به دنبال تجمع مواد محلول در ياخته ) بسته شدن روزنه3

  هاي نگهبان روزنه هوايي، كاهش بخارآب در هواي اطراف ) كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته4

  ....................توان گفت كه  جايي شيره پرورده الگويي ارائه داده است. با توجه به اين الگو مي آلماني به نام ارنست مونش براي جابه شناس يك گياه - 28

  روند. ، علاوه بر مواد آلي شيره پرورده مقداري آب نيز با انتقال فعال به محل مصرف مي4) در مرحله 1

  آيند. هاي زنده به حركت درمي اي از مواد بين ياخته صورت توده رورده به، محتويات شيره پ3) در مرحله 2

  شود. ها وارد مي هاي آبكشي، آب از آوند چوبي به آن ، با افزايش فشار اسمزي در ياخته2) در مرحله 3

  گيرد. هاي آبكش به روش انتقال فعال صورت مي ، ورود همه مواد از محل منبع به ياخته1) در مرحله 4

  ساله سالم است. چند مورد از موارد زير در اين استخوان وجود دارد؟ 5كل زير مربوط به نوعي استخوان در يك پسر ش - 29

  هاي استخواني مركز از تيغه هايي هم الف) استوانه

  هاي استخواني ها و صفحه ب) ميله

  پ) مغز زرد

  هاي غضروفي ت) ياخته

  ث) مغز قرمز

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  اي دارند؟ هاي استخواني موجود در تنه استخوان ران يك فرد سالم چه مشخصه ترين ياخته يخارج -30

  اند. هايي پهن و نزديك به هم واقع شده ) در سمت داخل ياخته2  هاي عصبي و مغز قرمز دارند. هاي خوني و رشته ) در مجاورت خود رگ1

  هاي نامنظم زيادي دارند. هاي خود، حفره ) در بين ياخته4  ند.ا اي با مركزيت مجراي هاورس قرار گرفته ) بر روي دايره3

  ها با هم در انسان درست است؟ كدام گزينه، در رابطه با محل اتصال استخوان -31

  كنند. ها حركت نمي ها، استخوان تر اين محل ) در بيش1

  اند. رفته و محكم شدهها در هم فرو  دار استخوان هاي دانه هاي موجود در جمجمه، لبه ) در تمام استخوان2

  ها توسط بافت غضروفي پوشيده شده است. ها، سر استخوان تر اين محل ) در بيش3

  كنند. ها كمك مي ها نيز به كنار هم ماندن استخوان ها و زردپي ها، علاوه بر كپسول مفصلي، رباط ) در همه اين محل4

  .................... به جزهاي اسكلتي هستند،  ماهيچه در بدن انسان سالم، همه موارد زير مربوط به وظايف و اعمال - 32

  صورت قائم ) نگهداري بدن به2    ) حفظ دماي بدن در حالت مناسب1

  ) ايجاد حركات ارادي بدن4    هاي بدن ) كنترل همه دريچه3

  در رابطه با ساختار ماهيچه اسكلتي انسان، كدام گزينه درست است؟ -33

  متصل نيستند. Zها به خط  اند و برخلاف آن نازك جا گرفتههاي  هاي ضخيم بين رشته ) رشته1

  دليل آرايش خاص دو نوع رشته نازك و ضخيم در كنار هم است. اي به هاي ماهيچه ) ظاهر مخطط تارچه2

  ند.ا اي قرار گرفته اي وجود دارد كه موازي هم و در عرض تار ماهيچه اي، تعداد زيادي تارچه ماهيچه ) درون هر تار ماهيچه3

  اي محكم احاطه شده است. اي با غلافي از بافت پيوندي رشته اي تشكيل شده است و هر تار ماهيچه اي از تعدادي تار ماهيچه ) هر دسته تار ماهيچه4

ه مقدار اي ب اي براساس سرعت انقباض، نخستين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شده در نوعي تار ماهيچه هاي ماهيچه بندي ياخته در تقسيم - 34
  اي داراي يك اندازه هستند.) (هر دو نوع تار ماهيچه ....................اي ديگر  اي نسبت به تارهاي ماهيچه تر وجود دارد. اين تارهاي ماهيچه بيش

  شوند. ) كندتر منقبض مي2    تري دارند. ) دناي حلقوي كم1

  نند.ك تري مصرف مي ) مقدار اكسيژن كم4    شوند. ) زودتر خسته مي3

  كدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ -35

  شوند. ها يافت مي صورت پراكنده در اندام ريز، به هاي درون ) همه ياخته1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شيميايي خون، از ياخته ) همه پيك2

  د.ها) از نوع كوتاه بردن هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته ) همه پيك3

 سازند. هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول هاي سازنده پيك ) همه ياخته4

 

 

  



  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 36

  »....................هاي عصبي  ناقل ....................ها  هورمون«

  هاي عصبي توليد شوند. توانند توسط ياخته ) برخلاف ـ نمي2  غيرعصبي اثر بگذارند.هاي عصبي و يا  توانند بر روي ياخته ) همانند ـ مي1

  اي قرار بگيرند. ياخته توانند در فضاي بين ) برخلاف ـ نمي4  هاي هدف خود شوند. توانند وارد ياخته ) همانند ـ مي3

  ....................اي كه  در بدن يك انسان سالم و طبيعي، غده - 37

  كند، بين تالاموس و هيپوتالاموس قرار دارد. توسين را به خون ترشح مي كسي) هورمون ا1

  كليه قرار دارد. گيرد، بالاتر از غده فوق ) تحت تأثير هورمون مترشحه از دوازدهه قرار مي2

  اندازه است. ها نقش دارد، فاقد بخش چپ و راست متقارن و هم ) در تمايز لنفوسيت3

  كند، فاقد توانايي ترشح هورمون به خون است. ليد مي) هورمون ضدادراري را تو4

  اند؟ بيان شده نادرستيدر رابطه با غده هيپوفيز، چند مورد به  -38

  طور كامل در مجاورت پرده مننژ قرار ندارند. الف) هر سه بخش آن به

  اي مربوط به هيپوتالاموس است. هاي آسه تر آن داراي اجتماعي از دسته ب) بخش بزرگ

  راه هيپوتالاموس درون يك گودي در استخواني از كف جمجمه قرار دارد.پ) به هم

  كند. سازد، ولي دو هورمون ساخته شده در هيپوتالاموس را ذخيره و ترشح مي تر آن هيچ هورموني نمي ت) بخش كوچك

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام گزينه درست است؟ اي كه شكل شبيه سپر داشته و زير حنجره قرار دارد، در رابطه با غده - 39

  گيرد. تر هيپوفيز قرار مي ) اگر يد به اندازه كافي در غذا نباشد و هورمون تيروئيدي به اندازه كافي ساخته نشود، تحت تأثير هورمون مترشحه از بخش بزرگ1

  است. ) جلوي ناي و در محل دو شاخه شدن ناي به نايژه اصلي قرار داشته و با قسمت غضروفي ناي در تماس2

  هاي آن هستند. هاي بدن، ياخته هدف هورمون هاي خود نياز به يد دارد و همه ياخته ) جهت توليد همه هورمون3

  ) تنها غده موجود در ناحيه گردن است كه در تنظيم ميزان كلسيم نقش دارد.4

  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ - 40

  »....................شود،  ايجاد مي ....................به علت در نوعي از بيماري ديابت شيرين كه «

  ندارد. وشود و فرد ديگر نياز به دار ) اختلال در دستگاه ايمني ـ با تزريق انسولين بيماري درمان مي1

  شود. ) كاهش ترشح هورمون ضدادراري ـ ميزان دفع ادرار افزايش يافته و فرد دچار تشنگي مي2

  شود. عنوان دارو مشكل حل مي تر از حالت طبيعي بوده و با تزريق انسولين به دم تحرك در افراد داراي زمينه ارثي ـ ميزان انسولين كم) چاقي و ع3

  كند. تري در كليه مصرف مي شود و انرژي بيش هاي جزاير لانگرهانس ـ فرد بيمار لاغر مي ) تخريب گروهي از ياخته4


